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Fonctions usuelles

Jncréa adiy

Exercice 1
Donner les écritures décimales des nombres rationnels suivants (calculatrice interdite) :

3 21 1 123
?) 3 b ) 156

) 150 7
Exercice 2

Ecrire sous forme de fraction les nombres rationnels suivants (calculatrice interdite) :

a) 3,1415 b) 0,0149 c) 2,123 d) 0,1234

Exercice 3

Simplifier les expressions suivantes (calculatrice interdite) :

a) —82/3 e) 4 i) log, 4 m) log,(10)

b) (=8)*/? £) 9705 j) logy3 n) Iny/e

c) 872/3 g) log, 16 k) log;,(0,001) 0) 4loe23

d) 24 h) log, & 1) In(e3 p) log, 7 - log, V2

Exercice 4

S’informer sur la fagon dont on exprime le volume sonore percu en décibels en fonc-
tion de l'intensité acoustique exprimée en W/m?. Sachant que I’oreille subit des dom-
mages a partir d’environ 90 dB, lesquels parmi les sons suivants risquent d’endommager
I’ouie ?

a) avion & réaction & 150 m : 1,0 x 10> W/m?

1,0 W/m?

¢) broyeur & déchets : 1,0 x 107* W/m?

d) téléviseur & 3 m : 3,2 x 107° W/m?

b) musique rock amplifiée :

Exercice 5

Quelle est la forme mathématique de la relation entre deux quantités y =
celle-ci prend la forme d’une droite. . .

f(z) s

a) sur du papier quadrillé ordinaire ?
b) sur du papier a échelle semi-logarithmique ?

¢) sur du papier a échelle logarithmique ?

Exercice 6

Loi de Moore : on considére en informatique que les capacités des composants doublent
environ a tous les 18 mois ("loi" expérimentale essentiellement satisfaite depuis 50 ans).
Sachant qu’avec mon ordinateur de 2019 on estime que ¢a pourrait prendre environ
10 000 ans pour "casser" une clé de chiffrement RSA de 2048 bits, combien de temps
cela prendrait-il "réellement" si je mettais continuellement mon matériel a jour pour
profiter des avances technologiques ?

Exercice 7

Résoudre I'équation :

Exercice 8
Calculer la dérivée de z*.
Exercice 9

Déterminer la période, phase et amplitude des sinusoides suivantes :

\/§ cos wt + sin wt

x(t

t

( ) e) a(t) =
sin (200 7t — 0,47)

20 cos (807rt)
sin 2t + cos 2t

f) x(t) = acoswt + bsinwt
t

t

T

) x(t)
) =(t)
c) =(t)
) =(t)

g) x(t) = sin(wt) + sin(wt + %)

Exercice 10
a) Etablir la formule :

a—2>b

b
cos
2

. . . a
sina + sinb = 2sin
b) Pouvez-vous généraliser a

Asina + Bsinb ?

¢) Discutez de ce que I'on entend lorsque I’on superpose deux sinusoides de fréquences
f1 et fo proches et regarder ce qui se passe lorsque f; — fo — 0.



